

哈马斯称俘获以军士兵 以方否认

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅26日称,其武装人员在加沙地带北部俘获以色列军队士兵。以色列军方随后否认有士兵被俘。

卡桑旅发言人阿布·乌拜达告诉卡塔尔半岛电视台,武装人员将一支以军部队诱至一处地道,而后展开伏击,所有以军人员或死、或伤、或俘。他没有说明被俘以军士兵的人数。

哈马斯发布的一段视频显示,一名流血的人被拖着在地道里前进。另有照片显示,哈马斯缴获以军士兵军装和步枪。

以色列国防军随后在社交媒体发声,否认上述说法。以军声明说,以军“澄清没有发生士兵被俘事件”。

前一天,知情人士披露,加沙

地带停火和释放被扣押人员的谈判有望下周恢复。一名不愿公开姓名的知情人士告诉路透社记者,以色列情报和特勤局(摩萨德)局长达维德·巴尔内亚与美国中央情报局局长威廉·伯恩斯以及卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼24日举行会谈,决定下周重启加沙停火谈判。

美国 Axios 新闻网站也援引知情官员的话报道,斡旋方与以方的会谈取得一些进展,卡塔尔将与哈马斯官员本周晚些时候在多哈继续讨论恢复谈判一事。

以色列媒体报道,新一轮谈判定于28日在埃及首都开罗举行。不过哈马斯官员否认这一报道,称谈判日期还没定。

自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列与哈马斯已就停

火及释放被扣押人员进行多轮谈判,但自去年11月双方达成为期一周短暂停火后再无进展。以色列和哈马斯的上一轮间接谈判本月初破裂,双方在多个核心议题上僵持不下。

本轮巴以冲突已持续七个多月。以色列不顾国际社会普遍反对执意推进在加沙地带的军事行动,加沙地带人道主义状况持续恶化。联合国国际法院24日在荷兰海牙发布“临时措施”,要求以色列立即停止在加沙地带南部城市拉法的军事行动。

据路透社报道,以色列25日继续对包括拉法在内的加沙地带目标发动袭击。截至25日,以色列在加沙地带的军事行动已造成近3.6万巴勒斯坦人死亡。

新华社专特稿

链接

以色列中部遭哈马斯火箭弹袭击

新华社以色列特拉维夫5月26日电(记者 王卓伦 吕迎旭)以色列中部多个城市26日午后遭到来自加沙地带的火箭弹袭击,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅宣布对袭击负责。

新华社记者在以色列中部城市特拉维夫听到爆炸声。预警系统显示,特拉维夫周边城市海法、佩塔提克瓦、拉马特沙龙等地都拉响了防空警报。当地媒体报道说,有两人在爆炸中受轻伤。

以色列国防军发表声明说,自加沙地带南部城市拉法发射的8枚火箭弹袭击了以色列中部,部分火箭弹被防空系统拦截。

自加沙地带发射的火箭弹目标集中在加沙边境的以色列城镇,向人口稠密的以色列中部发射火箭弹为数月来首次。

俄国防工业企业产量显著增加

新华社莫斯科5月25日电(记者 华迪)俄罗斯总统普京25日表示,俄国防工业企业产量在特别军事行动期间显著增加。

俄总统网站25日发布消息说,普京当天在会见俄国防工业综合体企业负责人时表示,在特别军事行动期间,俄国防工业综合体企业产量显著增加。其中,弹药产量增加13倍,无人机产量增加3倍,装甲武器产量增加2.5倍。

普京说,大多数国防工业企业都如期、高质量地完成了国防订单任务,有的甚至提前完成。他表示,要继续加强军队现代化高技术武器装备的有节奏供应,如无人航空和地面系统、高精度武器、电子战设备等。

普京还强调重点关注军队的经济建设,要让“国家每一分钱都有效发挥作用”。



5月24日,俄罗斯总统普京(左)与白俄罗斯总统卢卡申科在白俄罗斯首都明斯克举行会谈。

普京24日在白俄罗斯首都明斯克表示,支持在当前现实基础上与乌克兰谈判。普京23日至24日对白俄罗斯进行访问。新华社发

巴新山体滑坡致数百人死亡

联合国国际移民组织在巴布亚新几内亚的负责人塞尔汗·阿克托普拉克26日说,巴新北部24日发生的山体滑坡导致的死亡人数可能超过670人。救援人员和失踪者亲属已经放弃从深达数米的废墟中找到幸存者的希望。

山体滑坡发生在恩加省穆利塔卡地区。当地近几周来遭遇持续强降雨天气。澳大利亚外交部说,灾区距巴新首都莫尔兹比港大约600公里,有超过6个村庄受灾。

当地官员最初估计超过100人遇难,

但是后来估计超过150户人家被掩埋。基于这一数据,阿克托普拉克认为此次山体滑坡导致的死亡人数可能超过670人。

阿克托普拉克说,巴新政府预计28日前决定是否向国际社会请求更多援助。

巴布亚新几内亚位于太平洋西南部,面积46万多平方公里,西与印度尼西亚接壤,南隔托雷斯海峡与澳大利亚相望。全境有600多个岛屿,人口约1000万。巴新大部分地区气候潮湿,年平均降水量2500毫米。

据新华社电

印度局地气温达50摄氏度

印度北部地区连日来遭遇极端热浪,局地气温高达50摄氏度,为该国近5年来最高值。气象部门已对包括首都新德里在内的多地发布高温红色预警,建议民众注意防暑。

印度气象部门说,位于拉贾斯坦邦的珀洛迪26日最高气温为50摄氏度,是该国2019年6月以来测得的最高值。同样位于拉贾斯坦邦的久鲁曾于当时观测到

50.8摄氏度的极端高温。

印度的4月至6月通常较为炎热,随后到来的季风降雨会有“降温”作用。据美联社报道,过去10年间,印度这个时节的天气变得越来越热。一些专家认为印度高温天气是气候变化所致。

印度政府发布的数据显示,2015年至2022年,该国累计有3812人死于热浪。

新华社微特稿

林业官主谋 消防员纵火

智利致命林火嫌疑人被捕

智利媒体25日援引警方消息报道,警方逮捕了涉嫌今年2月在智利中部旅游胜地比尼亚德尔马引燃森林大火

的两名嫌疑人。酿成137人丧命惨剧的竟是一名消防员和一名林业官员。

并非天灾

智利警察总监爱德华多·塞拉纳24日宣布,当日已对其中一名纵火嫌疑人发出逮捕令。据当地媒体报道,这名嫌疑人是22岁消防员,一年半前加入志愿消防队。

当天稍晚时候,比尼亚德尔马所属瓦尔帕莱索大区检察长办公室确认逮捕了第二名嫌疑人,系智利国家森林管理公司官员。国家森林管理公司受智利农业部监督,负责森林消防、国家公园管理等事务。

两名嫌疑人25日被羁押,受到纵火致人死亡的罪名

指控。今年2月2日,比尼亚德尔马周边多处同时燃起林火,大火因强风和高温天气迅速蔓延,直至同月7日才被全部扑灭,最终导致137人死亡。这是智利2010年8.8级大地震及其引发的海啸夺走500条人命以来,这个南美洲国家遭遇的伤亡最惨重灾难,也是本世纪以来全球最严重林火之一。

调查人员先前说,从起火点迹象分析,不排除有人蓄意纵火,而结论印证了这一初步推断。

“林业官主谋、消防员执行”

智利环境犯罪调查局局长伊万·纳瓦罗说,调查人员查清了那名涉案消防员的犯罪过程。“我们确认了准确的起火点以及点火装置,”他说,“我们也确认了本案有另一人参与,后者被控是纵火主谋,向(涉案消防员)讲解了制造点火装置的知识,还告诉对方需要在什么时间点操作,以使火灾造成更大范围损害。”

调查人员发现,最初大概四处起火点在比尼亚德尔马隔壁港口瓦尔帕莱索市内,靠近佩纽埃拉斯湖。热浪和大风致火情迅速扩散,比尼亚德尔马受灾最重。调查人员后来在其中一名嫌疑人的住宅中找到点火材料,正在调查嫌疑人是否

与其他纵火案有关。

瓦尔帕莱索市第13消防队队长比森特·马焦洛对媒体记者说,此事让全队深受打击,“完全是一起孤立事件……我队服务瓦尔帕莱索已有170多年,不容许这样的事发生”。

尚不清楚嫌疑人纵火动机。比尼亚德尔马市长马卡雷娜·里帕蒙蒂说,大家早知道这是一起“蓄意袭击”,如今总算确认。

智利内政部长卡罗琳娜·托阿说:“最重要的是,对火灾遇难者及其亲属以及那些失去全部财产、生计而艰难度日至今的人,(逮捕嫌疑人)是伸张正义、作出弥补的行动。”

新华社专特稿